
 
Ata da 21ª (Vigésima Primeira) Sessão Ordinária do III Período Legislativo.  
Aos vinte e cinco dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco 
(25.08.2025), às 19h30min, na Casa Eduardo Domingos de Lima, no Plenário 
Luiz Gonzaga Dantas de Oliveira Campos, na Rua José Justo dos Santos, Nº 
36, Tabira – PE, com a presença dos 11 (onze) Srs. Vereadores que formam a 
atual Constituição Municipal, a Senhora Presidenta Maria do Socorro Veras dos 
Santos abriu a sessão cumprimentando a todos e informou que a ordem do dia 
desta sessão será exclusiva para discussão e votação do Projeto de Lei que 
trata sobre a Lei de Diretrizes Orçamentárias – LDO - para o ano de 2026. 
Logo após, solicitou de seus Pares apostos a Mesa as devidas assinaturas no 
Livro de Presença e na Folha de Frequência, ao que foi atendida. Em seguida, 
solicitou da Secretária a leitura da Ata da Sessão anterior, a qual, em comum 
acordo entre os Pares, foi dispensada e leitura e aprovada por unanimidade 
dos votos presentes. Dando continuidade, solicitou a leitura das 
correspondências recebidas: Transferegov – Transferência Especial - 
Notificação de alteração no Plano de Trabalho – Plano de Ação 09032025-
84984, o qual informa que houve inclusão e/ou atualização no Plano de 
Trabalho dos recursos na modalidade de Transferência Especial 
disponibilizados no Transferegov.br para o beneficiário: 10.349.041/0001-41 – 
município de Tabira e informa também os dados da Transferência Especial da 
emenda Parlamentar do Deputado Federal Guilherme Uchoa; Ofício nº 
223/2025/PMT/GABPRE, que em resposta ao Ofício nº 307/2025, presta 
esclarecimentos sobre o Conselho Municipal de Educação e encaminha cópia 
da documentação relatada no referido ofício  e foram apresentados: Projeto de 
Lei nº 037/2025 – Legislativo – Ementa: Institui i programa “Adote uma árvore” 
no âmbito da Feira do Gado de Tabira/PE e dá outras providências e sua 
mensagem, projeto esse que foi encaminhado a Comissão Permanente de 
Justiça e Redação. Indicações nº 291 a 295/2025; as Moções de Aplausos nº 
127 a 129/2025 e a Moção de Pesar nº 087/2025. Não havendo mais 
apresentações, a Senhora Presidenta solicitou que o 1º Secretário convidasse 
o primeiro orador da noite, sendo convidada para fazer o uso da tribuna a 
Coordenadora do Programa Nacional de Imunizações, Sr.ª Amanda Mayara 
Ferreira Melo, que após seus cumprimentos disse que estava nesta Casa para 
alinhar algumas situações ditas em sessões anteriores, em que os vereadores 
tiveram dúvidas sobre o armazenamento dos imunobiológicos, as vacinas e 
que foi citado que as vacinas não poderiam estar armazenadas em geladeiras. 
Apresentou o procedimento operacional, COB, de 2024, onde o Ministério da 
Saúde recomenda que o armazenamento das vacinas seja em câmaras frias, 
porém as vacinas podem estar armazenadas em geladeira desde que tenha 
um termômetro que se consiga aferir a temperatura do momento, a máxima e a 
mínima, e um sensor de temperatura dentro da geladeira, que é o que 
acontece neste município. Esclareceu que das quatorze unidades de saúde do 
município, apenas duas dispõem de câmara fria, no Centro e no bairro de 
Fátima, e no restante das unidades básicas todas as vacinas são armazenadas 
em geladeira as quais passaram por manutenção no início da gestão, por ter 
sedio percebido que as temperaturas estavam oscilando e ressaltou que no 
mês de janeiro fez um ofício solicitando as câmaras frias e que em abril 
solicitou as câmaras frias ao Ministro da Saúde Alexandre Padilha. Comentou 
também sobre a visita que alguns vereadores fizeram na unidade de saúde do 
Brejinho e esclareceu que na unidade de saúde do João Cordeiro as vacinas 
não estavam armazenadas em geladeira porque a temperatura estava 
oscilando muito para menos, então que as vacinas iam  e eram recolhidas para 
o PNI todos os dias, onde ficavam armazenadas em câmaras frias e que em 
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nenhum momento a unidade de saúde ficou sem vacina, Informou que as doze 
geladeiras das unidades de saúde e a do hospital passaram por uma inspeção. 
Informou também que a controladora observada na unidade de saúde do 
Brejinho é um dispositivo que oferece alta precisão de temperatura e que 
também já foi colocado esse dispositivo nas unidades de saúde do João 
Cordeiro, Granja, Pocinhos, Vitorino Gomes, Missões, Caixa D’água e na 
geladeira do hospital também, onde ficam armazenada as vacinas DT e a anti-
rábica. Informou ainda que já foi licitado as câmaras frias para todas unidades 
de saúde, que foi realizado o pregão 030/2025 no dia 11 de agosto; que estão 
aguardando a chegada de quatro combos do Ministério da Saúde, que o 
município foi contemplado, que também terão câmaras frias, as quais serão  
alocadas nas unidades de saúde e se disponibilizou para qualquer 
esclarecimento que ainda se fizesse necessário. O Vereador Marcos Judite 
considerou que quando fizeram as visitas, que encontraram todas as vacinas 
bem acomodadas, sem nenhum problema e salientou que a discussão sobre 
as vacinas foi gerada por um pedido de uma geladeira para a unidade de 
saúde do João Cordeiro que não tinha. Intercedeu a Sr.ª Coordenadora que 
perguntou se a geladeira solicitada era para a sala de vacina, porque lá já tinha 
desde o mês de janeiro. O Vereador Marcos reafirmou que na unidade de 
saúde do João Cordeiro não tinha geladeira e ressaltou a discussão foi porque 
o Vereador Eraldo disse que não podia guardar vacina na geladeira e não por 
causa das vacinas. A Coordenadora afirmou que em todas as unidades tinha 
geladeira, mas estavam com a temperatura oscilando e precisavam de uma 
manutenção o que foi feito recentemente, porque são somente sete meses de 
governo, e que estão aguardando as câmaras frias. A Senhora Presidenta 
considerou, em relação das solicitações de câmaras frias, que na gestão 
passada os PSF passaram quatro anos com as vacinas nas geladeiras e que 
agora, com apenas sete, oito meses de governo tem que estar equipada com 
câmaras frias e enfatizou que todos sabem da necessidade, mas que é preciso 
também ser coerente com as cobranças. Intercedeu o Vereador Marcos de 
Judite que salientou que a senhora presidenta estava saindo do contexto, 
porque ninguém tratou nada de câmara fria para PSF, que foi falado sobre 
geladeira e não cobrado câmara fria para PSF. A senhora Presidente 
considerou que a coordenadora do PNI estava esclarecendo que em todos os 
PDF tem geladeira e logo mais terão câmaras frias. Após discussão sobre o 
assunto, intercedeu o Vereador Eraldo Moura que agradeceu a presença e os 
esclarecimentos da coordenadora Amanda e ressaltou que a preocupação dos 
vereadores é que todos sabem das dificuldades que existem e não querem que 
aconteça o que já aconteceu em outras gestões com perdas de vacinas no 
município e perguntou se o município está preparado, caso aconteça uma 
queda de energia, para que haja perda de vacinas, o que foi respondido pela 
coordenadora que o município tem um mapa de contingência com todas as 
unidades de saúde, que quando falta energia em alguma unidade as vacinas 
são recolhidas para o PNI e para a GERES se necessário for, independe do 
horário e que toda sexta-feira as vacinas da zona rural são recolhidas para o 
PNI e na segunda-feira retornam para as unidades de saúde.  O Vereador Didi 
de Heleno agradeceu a explicação dada pela coordenadora Amanda e 
salientou que todos sabem que a gestão de Flávio quer suprir toda essa 
necessidade de câmara fria nas unidades de saúde, então que foi por isso que 
comentou que a geladeira estava servindo, mas que a câmara fria é bem 
melhor e que o gestor irá colocar em todos os PSF. A coordenadora Amanda 
complementou que a câmara fria tem autonomia, que pode escolher a bateria 
de doze ou de vinte e quatro horas, porém as duas que essa gestão recebeu 
não tem essa bateria, ou seja, se faltar luz elas se desligam, mas que estão 
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providenciando outras baterias para colocar nessas duas unidades de saúde. O 
Vereador Marcos considerou que existem geradores com preço bem acessível, 
então que seria um caso a se pensar, já que a câmara fria é muita cara, um 
gerador em cada unidade de saúde. A coordenadora informou que tem um 
gerador na central de rede de frios, porém um gerador de preço acessível é 
manual, não liga automático e precisaria de alguém para ligar e abastecer, 
então para realmente suprir essa necessidade teria que ser um gerador 
automático, o que ficaria mais caro do que a câmara fria nessa situação. O 
Vereador Adelmo das antenas agradeceu a presença da coordenadora 
Amanda e considerou que em suas visitas verificou que estava tudo certo. A 
vereadora Nelly Sampaio também agradeceu a presença da coordenadora 
Amanda e esclareceu que a visita de sua bancada nas UBS foi uma visita 
muito tranqüila e as técnicas de enfermagem foram muito solícitas e que estava 
longe da sua bancada querer desqualificar o serviço de qualquer servidor, 
especialmente o da coordenadora que está a frente do PNI e perguntou se o 
equipamento da geladeira do Brejinho, que regula a temperatura, tem em todos 
os PDF e perguntou também como anda a questão da criança que tomou 
duplicidade de vacina. A coordenadora respondeu, em relação a controladora, 
que foi colocado em todas as unidades que estavam com a temperatura 
oscilando e também no hospital e informou também que já saiu o laudo da 
criança que tomou duplicidade de vacina e no laudo consta que a criança teve 
um vírus em seguida que tomou a vacina que já ia ter e não teve nenhuma 
ligação com a vacina, até porque a vacina da gripe é muito comum e que a 
criança está bem. O vereador Kleber Paulino parabenizou a vinda da 
coordenadora Amanda, lembrou que por muitas vezes solicitou a presença de 
secretários ou de coordenadores na gestão passada, mas que ninguém vinha 
dar esclarecimentos. Enfatizou que realmente não teve a crítica em relação as 
vacinas; lembrou que o município já teve um prejuízo incalculável de perda de 
vacinas devido a uma falta de energia e salientou que realmente é necessário 
que o município tenha um gerador automático, para evitar problemas maiores. 
Nada tendo mais a esclarecer, a coordenadora Amanda Melo agradeceu o 
espaço cedido e a atenção de todos. A senhora presidenta agradeceu a 
presença e os esclarecimentos da coordenadora do PNI Amanda Melo e 
solicitou e solicitou que o 1° Secretário convidasse o próximo orador, sendo 
convidada para fazer o uso da palavra a Vereadora Maria Helena que 
cumprimentou a todos. Iniciou sua fala perguntando quais as cirurgias que 
estão sendo feitas no hospital municipal, porque infelizmente toda semana a 
sua pessoa tem que pedir uma cirurgia, uma fimose, uma hérnia, uma estere, 
um períneo, suspensão de bexiga, uma cesárea e alegou que no governo de 
dona Nicinha o bloco cirúrgico foi aberto seis meses antes de terminar o 
mandato, mas que o bloco ficou aberto e funcionando, então que era só dar 
continuidade porque o dinheiro vem. Disse que desde o mês de fevereiro o 
laboratório não está fazendo o coagulograma e as pessoas que vão fazer 
cirurgias precisam desse exame e estavam tendo que pagar o valor de 
cinqüenta reais, mas que no governo passado tinha e hoje só fazem o 
hemograma e exame de urina. Cobrou também sobre a farda escolar, que já 
são oito meses de gestão sem o fardamento escolar. Cobrou ainda a respeito 
do ônibus dos estudantes universitários de Serra Talhada, que o prefeito 
prometeu cem por cento em março, depois mudou para junho e até o momento 
nada. Concedeu aparte a Vereadora Nelly Sampaio que comentou que também 
foi procurada por três alunos de Serra Talhada e que sugeriu a esses alunos 
que viessem à Câmara para usar a tribuna e expor o que estava acontecendo, 
para que pudessem chamar os responsáveis para saberem o que estava 
acontecendo, porque infelizmente o vereador não tem poder para resolver, só 
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tem poder para cobrar. Disse que hoje está indo para Serra Talhada um 
|ônibus da prefeitura com três assentos quebrados e outro que é locado, 
estando já os dois cheios e ainda faltam os alunos da federal que recomeçam 
as aulas na próxima semana. Pediu que os colegas vereadores aliados à 
gestão pudessem intervir para resolver esse problema, porque foi vendido 
ilusão de que essa rota seria gratuita e precisavam resolver essa situação de 
alguma forma. A Vereadora Maria Helena considerou que é cobrada todo dia 
pela falta da farda, do ônibus, de exame, de ultrassom. Cobrou também o 
exame de endoscopia que foi pedido no mês de março e até agora nada e 
agradeceu a atenção.  A seguir foi convidado o Vereador Dicinha do 
calçamento, para fazer o uso da tribuna, o qual após seus cumprimentos disse 
que estava muito feliz em saber que toda sexta-feira terá uma ordem de 
serviço, uma obra será iniciada na cidade por esse prefeito que veio para 
brilhar e agradeceu a atenção de todos. Na sequência, usou a tribuna o 
Vereador Marcos de Judite, que após suas saudações externou sua gratidão 
ao futuro deputado estadual Jobson Almeida que junto ao deputado federal 
Luciano Bivar conseguiu um trator para a comunidade da Cachoeirinha, que é 
uma área mais produtiva de Tabira e precisava desse reconhecimento. Pediu 
que providências fossem tomadas em relação aos animais soltos nas rodovias, 
especialmente no sentido Araras e Brejinho. Justificou o projeto de lei de sua 
autoria apresentada nesta sessão. Pediu também que a vigilância sanitária 
tomasse providências em relação a quantidade de pombos no mercado público 
e na igreja; pediu que a secretaria de obras providenciasse bancos para a área 
de espera da rodoviária. Por fim, se reportou a fala da senhora presidenta de 
que eles se alteravam muito fácil, e alegou que muitas vezes as palavras 
machucavam, maltratavam e que passavam muito tempo para sair da cabeça. 
Alegou que é preciso ter respeito um pelo outro e que se não fosse de acordo 
com os procedimentos, votações e atitudes da presidenta, que não iria lhe 
reclamar porque é dono do seu mandato voto onde quiser e achar de direito, 
onde for melhor para o povo e não ser chamado de irresponsável porque não 
seguiu sua votação. Pediu mais respeito e que a presidenta soubesse como 
tratar um par desta Casa, porque estava como presidenta, mas era vereadora 
igual a qualquer um que está nesta Casa e alegou que se fosse preciso iria 
trazer o vídeo para lembrar o que foi dito. Concedeu aparte a senhora 
presidenta que esclareceu que disse e que repetia que não seria irresponsável 
como vereadora e enfatizou que quando um vereador está na tribuna a fala é 
dele e ele pode falar o que quiser, inclusive já falaram até palavras impróprias, 
então que falou da sua pessoa como legisladora. O Vereador Marcos pediu 
que a presidenta assistisse a sessão passada para ativar a memória, pediu 
mais harmonia entre todos para que não fosse preciso alterar os ânimos; 
afirmou que o mandato é de sua pessoa, que vai conduzi-lo da forma que 
achar que deve e que não vai comer sugesta e nem proposta de ninguém e 
agradeceu a atenção. Continuando, usou a tribuna o Vereador Didi de Heleno, 
que após seus cumprimentos externou seus sentimentos de pesar aos 
familiares de seu amigo Fausto de Nidinha. Comentou sobre a ordem de 
serviço de pavimentação de uma rua do Bairro Vermelho; pediu a construção 
de uma quadra no Bairro Vermelho; salientou ter a certeza de que o prefeito vai 
pavimentar mais ruas nesse bairro; pediu também a conclusão da 
pavimentação da rua que a prefeita, por ter perdido a eleição, tirou as pedras 
da Rua Pedro Florentino de Souza. Concedeu aparte a Vereadora Nelly 
Sampaio que pediu a inclusão na indicação do Vereador Didi de Heleno a 
pavimentação da Rua Firmino Gregório de Santana. Continuando, o Vereador 
Didi de Heleno concordou com o pedido da vereadora Nelly e afirmou ter a 
certeza de que o prefeito vai priorizar o calçamento das ruas da cidade, 
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juntamente com o Deputado Carlos Veras. Comentou sobre a questão das 
vacinas e enfatizou que o prefeito Flávio Marques está correndo atrás de 
câmaras frias para todas as UBS, porque é isso que a população quer, é isso 
que todos querem para a cidade e agradeceu a atenção. Na seqüência, usou a 
tribuna a Vereadora Estefany de Júnior, que cumprimentou a todos. Iniciou 
sua fala citando que educação se constrói com compromisso e não com 
promessas vazias e comentou que o atual gestor prometeu que os estudantes 
de Serra Talhada teriam cem por cento de gratuidade no transporte que até 
hoje continuavam nessa luta, vem se arrastando e ficando cada vez pior. 
Alegou que os dois ônibus não são suficientes para atender os estudantes, 
alegou também que o prefeito não tem obrigação de prometer, mas que tem 
obrigação de cumprir o que prometeu e não ficar só de mídia, porque já se 
estava indo para o nono mês e até agora nada. Disse que o ônibus de 
Afogados também não está comportando a quantidade de alunos que tem, 
então que era preciso ter a sensibilidade com esses alunos, cumprir o que foi 
prometido e pediu a intervenção do Vereador Adelmo nessa questão. Cobrou a 
casa da providência da COHAB, que já estava chegando o nono mês de 
gestão e o povo da COHAB estava ainda sem alimentação quando já tinham. 
Alegou que a cobrança não é perseguição com o prefeito, mas que estava 
ficando com muita raiva porque só se tinha conversa bonita e bucho vazio. 
Reafirmou, em relação aos comentários de que sua pessoa só falava o que seu 
esposo mandava falar, que não é papagaio de ninguém para falar o que 
mandam; que Júnior Ferreira talvez já tivesse feito muito mais por Tabira do 
que muitas pessoas, porque ele luta incessantemente por Tabira; está de braço 
dado com a sua pessoa; quer ver uma Tabira digna e melhor e parabenizou 
seu esposo por suas falas. Reafirmou também seu voto contra a emenda da 
LDO, alegou que tentaram distorcer sua fala na sessão passada e alegou que 
estava votando a favor do povo, porque ser contra a trinta por cento de 
suplementação era ser a favor da transparência, do respeito ao dinheiro público 
e de responsabilidade com o dinheiro da população. Alegou ainda que não 
estava nesta Casa para agradar um gestor ou a um colega, que estava para 
agradar quem a colocou aqui, que foi o povo. Afirmou também que votará junto 
a todos quando algo for bom para Tabira, mas que não dava cheque em 
branco para ninguém; que iria continuar a falar o que tem vontade porque sabe 
o quer falar e suas falas são suas e agradeceu a atenção de todos. Em 
seguida, usou a tribuna a líder da oposição, Vereadora Nelly Sampaio, que 
após suas saudações parabenizou, em nome de Júnior Ferreira, todos os 
soldados do município, do estado e do Brasil, pela passagem do dia do soldado 
e estendeu seus cumprimentos especialmente a Mary Joe, que é mãe de uma 
criança atípica e luta incessantemente pelos direitos de sua filha que precisa de 
cuidados especiais e reforçou sua fala em relação a necessidade de melhorias 
no carro que transporta as crianças atípicas, para maior comodidade dessas 
crianças. Comentou sobre a reunião na Cachoeirinha para entrega do trator a 
essa comunidade, agradeceu ao pré candidato a deputado estadual Jobson 
Almeida e ao Deputado Federal Luciano Bivar por essa conquista; desejou que 
conseguissem mais coisas ainda para o povo de Tabira e comentou também 
do pedido da Vereadora Maria Helena em relação a um carro adaptado para o 
transporte das crianças atípicas. Pediu a Secretaria de Saúde a listagem do 
REMUME, da Rede Municipal de Medicamentos, por ter uma lei nesta Casa 
que dá direito aos pacientes portadores de Fibromialgia e enfatizou que será na 
Conferência Municipal da Saúde que deverão estar para discutir, construir e 
garantir os direitos das pessoas que precisam dos serviços da saúde. Pediu 
uma moção de pesar aos familiares do seu Armando da verdura. Por fim, 
alegou que estava na tribuna com a alma e a titela lavada porque depois de 
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seis meses o juiz de direito dessa cidade deu uma sentença favorável contra a 
Prefeitura Municipal de Tabira, em relação a uma perseguição que sua pessoa 
sofreu como servidora do município. Disse que a sua voz neste dia era a voz 
de Genneycka, era a voz de Marcos, era a voz de tantas pessoas que sofrem 
na pele o que sofreu, mas que tem medo de falar e de que fique pior do que já 
está. Informou que Dr. João Paulo lhe deu a garantia do retorno das 
gratificações incorporadas ao seu salário, o que mostra que a quantidade de 
vezes que usou essa tribuna para falar de perseguição foi assinada e avalizada 
pelo juiz de direito desta comarca. Disse que estava de licença pra exercício de 
cargo público porque não agüentou a pressão, porque estava adoecendo 
psicologicamente e que esperou Deus agir, a justiça agir r que agora espera as 
quarenta e oito horas que foram dadas para resolução do seu caso. Disse 
ainda que esperava que tantos outros que tiveram os seus direitos retirados de 
forma abrupta simplesmente por não votarem tenham seus direitos retornados; 
agradeceu a solidariedade de todos nesse processo e ressaltou esperar que de 
fato o novo tempo passasse a acontecer a partir de agora, pelo menos para os 
servidores. Reafirmou seu voto contra a emenda modificativa de trinta por 
cento da suplementação, salientou que ainda havia tempo para os colegas 
pensarem a respeito disso, muito embora respeitasse o posicionamento dos 
colegas e agradeceu a atenção de todos. Concedeu aparte a Vereadora 
Estefany que parabenizou a vitória da vereadora Nelly, considerou que 
perseguição não é a melhor escolha e se posicionou estar sempre ao lado da 
vereadora Nelly. A seguir, usou a tribuna o líder da situação Vereador Kleber 
Paulino, que cumprimentou a todos. Parabenizou o prefeito Flávio Marques 
pelas inaugurações e ordens de serviço que estão acontecendo toda sexta-
feira. Parabenizou também o trabalho que está sendo executado na Rua João 
Salvino Liberal e o reconhecimento dos moradores dessa rua. Disse achar 
muito bonito a questão política ficar de lado ao se reconhecer um trabalho que 
está sendo realizado e lembrou que por várias votou a favor de projetos do 
governo municipal anterior, porque votava com convicção e de forma positiva 
para o povo. Informou que sexta-feira o prefeito do município irá entregar mais 
uma ambulância zero km para a população de Tabira e que muita coisa ainda 
está por vir. Parabenizou a posse do deputado federal Carlos Veras na 
presidência estadual do partido, um tabirense que começou de baixo e hoje 
também é 1° Secretário da Câmara Federal. Informou a Vereadora Maria 
Helena que a empresa que ganhou a licitação do fardamento escolar ainda não 
entregou o fardamento; lembrou que em sessões passadas foi relatado quais 
as cirurgias que estavam fazendo no hospital municipal, a quantidade de 
cirurgias, a quantidade de exames de ultrassom, mas que irá trazer esses 
dados novamente e informou que, em relação a endoscopia, que teve um 
problema na UPA, o que travou a realização da endoscopia. Concedeu aparte 
a Vereadora Nelly que considerou que o problema da UPA era que o município 
tinha que arrumar alguma forma para fazer esse exame, porque na UPA só 
está sendo marcado para maio do ano que vem e esclareceu que a cobrança 
de ultrassom é que tenha uma rede complementar para o atendimento de 
urgência. O Vereador Kleber Paulino respondeu que no relatório constava a 
quantidade de ultrassom realizado de urgência. Também. Parabenizou ainda a 
secretária de desenvolvimento social, Jamábia, toda a equipe dos restaurantes 
populares e informou, em relação ao restaurante popular da COHAB, que 
estava tendo problemas com a aluguel de uma casa apropriada para esse fim, 
m as que já foi encontrada e alugada a casa. Reafirmou o seu voto favorável a 
emenda de trinta por cento de suplementação, porque estava vendo o que o 
prefeito estava fazendo no município com zelo ao dinheiro público e com 
muitas obras e agradeceu a atenção de todos. Foi convidada para fazer o uso 
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da palavra a 2ª Secretária, Vereadora Bebé de Aldo, que após suas 
saudações pediu uma moção de pesar pelo falecimento da senhora Eremilda 
Leite Siqueira e externou seus sentimentos aos familiares de Fausto de Nidinha 
e agradeceu a atenção. Foi convidado para fazer o uso da tribuna o 1° 
Secretário, Vereador Adelmo das antenas, que após seus cumprimentos 
agradeceu ao diretor de obras João Pedro e a Edivan por atender a sua 
solicitação e resolver o problema de entupimento de esgoto no bairro Vitorino 
Gomes. Pediu que a iluminação visse a possibilidade de iluminar a estrada que 
liga o bairro Barreiros até a pista, para dar mais segurança as pessoas que por 
ali transitam. Confirmou seu voto favorável na emenda de trinta por cento de 
suplementação; parabenizou o prefeito Flávio Marques pelas ordens de serviço 
e inaugurações que irão acontecer toda sexta-feira. Informou que o ônibus 
doado pela governadora Raquel Lyra será destinado para os estudantes e 
alegou que precisam trabalhar com os pés no chão. Concedeu aparte a 
Vereadora Nelly Sampaio que perguntou se o município tinha ganhado dois 
ônibus, porque um já tinha chegado no mês de fevereiro e sugeriu que fosse 
visto a possibilidade de locação de mais ônibus para amenizar a situação dos 
estudantes. O Vereador Adelmo considerou que o prefeito já tinha mandado 
consertar as três poltronas que estão quebradas no ônibus e que em breve o 
outro ônibus estará sendo entregue. Ressaltou que todos sabem das 
dificuldades e da situação que o prefeito recebeu o município e que todos estão 
nesta Casa para contribuir para que o prefeito desenvolvesse o trabalho da 
melhor possível. Disse também que mesmo sendo da bancada situação 
também cobra ao prefeito, também faz vistoria aos órgãos públicos e que 
quando ver algo cobra as providências necessárias. Salientou que o prefeito 
escuta os vereadores e escuta a população, que sabe que ainda tem muito a 
ser feito e que não tem dúvida de que o prefeito irá fazer muito mais, 
juntamente ao deputado federal Carlos Veras, a quem parabenizou pela posse 
na presidência estadual do Partido dos Trabalhadores.   Comentou sobre o ato 
de filiação do PCdoB, parabenizou a todos os presentes e as novos filiados a 
esse partido e, sendo essas as suas palavras, agradeceu a atenção de todos. 
Por questão de ordem o Vereador Kleber Paulino parabenizou o a deputado 
das vereadoras Nelly e Maria Helena e do Vereador Marcos de Judite pelo 
trator conseguido para a comunidade da Cachoeirinha, por ser de grande 
importância para aquela comunidade. O Vereador Eraldo Moura também 
parabenizou todos da bancada da oposição pela conquista e salientou que 
quem ganhou foi a comunidade da Cachoeirinha. A senhora presidenta 
considerou ser muito louvável e parabenizou o vereador Marcos e s vereadoras 
pela conquista; considerou também que já entregaram um trator para uma 
comunidade e que ficava muito feliz em ver outras comunidades sendo 
beneficiadas. Pediu licença para fazer o uso da tribuna a senhora presidenta 
Socorro Veras que após seus cumprimentos formais externou seus 
sentimentos de pesar pela perda repentina de Fausto de Nidinha; justificou as 
matérias de sua autoria apresentadas nesta sessão; registrou a série de rodas 
de conversas realizadas pela Procuradoria Especial da Mulher desta Casa, 
com os alunos das escolas estaduais Arnaldo Alves Cavalcante; Pedro Pires 
Ferreira e Carlota Breckenfeld, conversas essas voltadas ao fortalecimento de 
vínculo e a prevenção da violência doméstica. Parabenizou a secretária Ítala 
Jamábia e a secretária d Mulher Ilma Soares pelo evento realizado sobre o 
tema de agosto lilás e enviou suas saudações pela passagem do aniversário 
da secretária Ilma Soares. Enfatizou que não tinha medo de vídeos colocados 
neste plenário ou na tela da TV do plenário, porque cabia ao vereador ou 
vereadora avaliar se de fato está sendo de maneira produtiva, construtiva de 
debater ou se estava servindo só de chacota para a população. Leu na íntegra 
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a sua fala da semana passada e destacou que não citou nome de vereador e 
não citou nome de bancada alguma, que colocou o seu pensamento e o 
vereador interpretava do jeito que quisesse. Por fim, parabenizou o seu irmão 
Carlos Veras pela posse na presidência estadual do PT e agradeceu a atenção 
de todos. Por questão de ordem o Vereador Marcos de Judite esclareceu que 
interpretou a fala da senhora presidenta como chamando de irresponsável 
quem votou contra e que essa era a sua interpretação. Não havendo mais 
inscritos para o uso da tribuna, deu-se início a 2ª parte da sessão, ou seja, a 
ordem do dia: Votação do Projeto de Lei nº 010/2025 – Executivo – aprovado 
por unanimidade dos votos presentes em 2º turno. Votação da Emenda 
Modificativa nº 001/2025 ao Projeto de Lei nº 010/2025 – Executivo – aprovada 
por maioria dos votos presentes, sendo 07 (sete) votos a favor da emenda dos 
Vereadores Gabriel Kleber Pereira de Melo, Edilson Oliveira da Silva, José 
Carlos Menezes, Antônio Eraldo Costa Moura, José Adelmo Nogueira de Brito 
e das Vereadoras Maria de Fátima Fernandes Martins Santana e Maria do 
Socorro Veras dos Santos e 04 (quatro) votos contrários à referida emenda das 
Vereadoras Maria Helena Nogueira de Brito, Dionatan Maciel da Silva e Maria 
Nelly de Lima Sampaio Brito e do Vereador Marcos Ferreira da Silva. Nada 
mais havendo a declarar, a Senhora Presidenta Maria do Socorro Veras dos 
Santos determinou que todo o ocorrido fosse lavrado em forma de ata, que 
será assinada por quem de direito e por mim e que a redigi Joanisa de Sousa 
Rocha – Secretária, marcou uma sessão extraordinária para o dia 29 de agosto 
do ano em curso, às 09h00min, para votação do Projeto de Lei nº 011 e 
012/2025, de autoria do Poder Executivo, que tramita nesta Casa em caráter 
de urgência e encerrou a sessão. Sala das sessões em 25/08/2025.  
Presidenta: Maria do Socorro Veras dos Santos _________________________ 
1º Secretário: José Adelmo Nogueira de Brito __________________________ 
2ªSecretária: Maria de Fátima Fernandes Martins Santana_________________ 
Antônio Eraldo Costa Moura ________________________________________ 
Dionatan Maciel da Silva ___________________________________________ 
Edilson de Oliveira Silva ___________________________________________ 
Gabriel Kleber Pereira de Melo ______________________________________ 
José Carlos Menezes _____________________________________________ 
Marcos Ferreira da Silva ___________________________________________ 
Maria Helena Nogueira de Brito _____________________________________ 
Maria Nelly de Lima Sampaio Brito ___________________________________ 
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